

四轮电动车,上路就违法

交警:目前无法挂牌,不要听经销商忽悠

近日市面上出现了一款造型很时尚的电动四轮车,号称充几度电就可以跑100多公里,让不少市民都很心动。还有的商家称这些车可以挂牌,也可以不挂牌不需驾驶证就上路行驶。这些商家说的是真的还是在忽悠?记者进行了调查。



造型时尚的四轮电动车吸引了不少市民。 本报记者 刘雅菲 摄

本报记者 刘雅菲 实习生 卢尚清

探访>> 电动四轮造型时尚,功能挺全

一谈起四轮电动车,可能很多人都会想到“老年代步车”的样子。可近期,有一种外形类似smart,单排双座,造型很时尚的四轮电动车在大街上多了起来,驾车的大都是些年轻人。

8日,记者在黄台电动车市场的一家大阳巧客四轮车专卖店看到,好几排色彩鲜艳的电动车摆在店里,价格从两万六到四万八不等,豪华版里面空调,车灯、雨刷器、自动挡和车载充电器等配置一应俱全。

在泉城路的一家购物广场里的奥特曼电动车专营店中,也摆着多辆这类电动车,不时有市民前来试乘。“我们这个国庆节假期,每天都能卖出一二十辆。”销售人员告诉记者。在售价42800元的高配版车型中,真皮座椅,暖风,按键控制挡位等都有,销售人员称车辆的主要零部件全都是意大利进口,在国内组装的。

根据商家的介绍,这类电动车充电只需6到8小时,就可以跑150公里左右,每一次只需耗电5度左右,时速可以达到50-60公里。

商家>> 有的称不需挂牌,有的称可挂外地牌

这些车辆是否需要挂牌呢?又是否在工信部的《道路机动车辆生产企业及产品目录》中呢?大阳巧客四轮车专卖店的高经理表示他们所销售的产品并不在目录当中:“这种四轮电动车属于低速电动四轮车,不是电动汽车,因此目前不需要挂牌。”同时他对记者表示:“驾驶人不需要驾照,只要不违反交通规则,不在机动车道上行驶,交警一般不会查。”

而奥特曼专卖店的工作人员则表示,他

们所销售的车辆最高时速只有60公里,因此无法被纳入目录当中:“时速超过80公里才能纳入目录,驾驶这个车只需要C3的驾照就可以,可以挂牌,但是现在不需要挂牌。”当记者详细询问可以挂什么样的牌照时,工作人员说:“如果要挂牌是挂烟台的牌照,牌子是蓝底的,前面是鲁F,中间是四个数字,最后加一个“电”字,挂牌需要工本费,还要缴纳交强险,费用不到1000块钱。”

交警>> 四轮电动车属机动车,不挂牌不能上路

随后记者向烟台车管所的工作人员求证时,却得到了不同的说法:“未纳入目录的车辆是不能挂牌的。”这名工作人员说,而奥特曼专卖店工作人员所称样式的牌照,这名工作人员在经过确认之后明确对记者表示:“烟台没有这样的牌照。”

济南市交警部门的相关工作人员也对记者表示,虽然商家用“低速四轮电动车”这样的说法来进行宣传,但同“老年代步车”一样,它们都属于机动车。根据国家相关规定,凡未列入国家机动车产品目录的都属于非法车辆,公安交通管理部门不予登记核发牌证,不得上道路行驶。

追踪报道

停气3个月后有盼头

湖畔苑小区燃气管道改造近期将启动

本报10月8日讯(记者 王皇) 8日,记者从济南港华燃气有限公司了解到,因非法盗接而在七月初被停气的湖畔苑小区管道改造将在近期启动。济南港华与济南市天桥区白鹤集团签订了燃气管道施工协议,由白鹤集团负责筹集改造工程款。

7月18日本报“有事您说”栏目报道了湖畔苑小区停气近一周的事情。该小区居民原以为使用的是济南港华燃气有限公司供气,但多年来收到的却是盖着济南振利达液化气有限公司财务章的收据。收费比居民燃气高,但七月初突然被停气了。

据济南港华燃气有限公司介绍,6月时,该公司发现济南振利达液化气有限公司非法盗接济南港华天然气并向湖畔苑小区11座楼780户居民私自供气的行为后,先后向市、区两级公安机关报案并配合公安机关调查取证。为确保安全,济南港华在上级主管部门指导下采取了断开私接管线停气等管理措施。

港华燃气相关负责人说,按照济南市市政公用事业局的要求,在湖畔苑小区提供相关燃气设施建设图纸等资料的前提下,7月16日至18日,公司组织工

作人员对湖畔苑小区室内、外燃气设施进行了全面检测及安全评估。

检测发现,该小区前期由济南振利达液化气有限公司敷设的燃气管道工程存在现有燃气管道设施与提交的竣工图严重不符、用户数与档案不符、伪造施工与监理资料;施工与监理材料未按图纸施工并普遍采用非标管件;原管道锈蚀严重等多项危及使用的安全隐患,需对室内、外燃气管道重新进行敷设。

目前,济南港华与济南市天桥区白鹤集团签订了燃气管道施工协议,由白鹤集团负责筹集改造工程款,济南港华按照济南市规定的管道燃气新开户标准对湖畔苑小区的燃气管道进行全面更新改造。

据港华燃气公司介绍,按照协议,由白鹤集团负责同湖畔苑业主进行沟通,适当收取部分改造费用,新安装的室内燃气管道设施产权归客户所有。施工完毕后,济南港华将按照协议对湖畔苑小区客户进行登记开户,逐户签订管道燃气供(用)气合同,生效客户纳入济南港华客户服务系统,统一进行安全用气服务与管理。

楼道窗口探出多台摄像头

公安说:目前不禁止私装探头

律师说:前提是别侵犯邻居隐私

为保安全,李先生在家里、窗外、楼道和地下室都安装了监控,“一人安装多人受益”。随着人们安全意识的提高,个人在住宅区楼道或窗外安装监控的越来越多。不少人表示有监控更安全,也有人质疑侵犯了个人的隐私权。律师提醒,个人在小区安装监控不得侵犯他人隐私。

本报见习记者 王小蒙

窗户外探出三个摄像头

位于洪家楼的某小区是一处开放式小区。记者看到,小区在大门口、车棚顶、一号楼一侧和路路上都有装监控。其中一栋七层高的灰色住宅楼引起了记者的注意。只见二楼窗户一角探出一个摄像头,不远处五楼与六楼之间的窗户外探出两个摄像头,均斜着朝向一方。

装有两台监控的楼道位于整栋楼的最里侧,一路走上去发现每家门上都被贴了不少小广告,三楼中间住户的门大开着。来到五楼,发现

楼道里也装了一台监控,门口贴有“监控区域”的字样。相比其他门口成沓的小广告,五楼三家住户的大门明显干净许多。

经询问,窗外和楼梯间的监控为五楼李先生所安。“我装在外面的两台都是为了看车位的,一台高清的一台前景的。楼道那台是看自家门口区域的,安装的时候都跟左右邻居打过招呼了,他们也同意了。”李先生说。安装监控是为了安防需要,怕有人撬门入侵。

个人安装不得侵犯他人隐私

济南市公安局治安支队技防办韩科长告诉记者,目前省城并无禁止公民个人在居民楼安装监控的具体规定,相关法律监管尚属空白。

山东清泰律师事务所律师方权提醒居民,个人在楼道或窗外安装监控不得侵犯他人隐私。在安装之前最好和周围邻居进行协商,征求邻居的同意,避免今后产生纠纷。另外,个人监控所拍视频不得用于网络或媒体进行公开传播。

“如果发现邻居摄像头照进了自己家,就涉及侵犯居民隐私权了,是可以追究其民事责任的。出现这种情况,居民可以拍照或录像进行举证,然后通过法律途径要求对方承担停止侵权、排除妨碍、赔偿损失等责任。”方权律师道。

为尽可能减少邻里纠纷,方律师建议,由物业统一管理视频资料,除非遇到必须事项,物业不得把监控录像随便提供给他入。



车主自装两台监控“看牢”自家车位。

健康视点

健康隐患:

甲状腺结节——当代人健康遭遇新难题

甲状腺分泌甲状腺激素,调节人体新陈代谢、生长、发育等生命活动,它至关重要,却常常被忽视。甲状腺疾病早期发病没有明显的症状,比如甲状腺结节不疼不痒,患者更容易忽视,拖来拖去,结节或者恶变致癌,经血运扩散转移,或者压迫食管、气管、血管、神经等,带来极大危害,也给治疗带来难度。

近年来由于环境污染、化学物质刺激以及饮食、情绪、生活压力等因素,甲状腺结节等发病率不断攀升。据山东中医药大学第二附属医院普外科主任张克伟介绍,进行B超检查就能发现甲状腺结节问

题,专家建议发现甲状腺结节后一定要咨询专业的甲状腺外科专家,听取专家建议,采取及时有效的治疗方案。

据最新消息,国际领先的“RFA超导热消融术”已落户山东中医药大学第二附属医院,射频消融超微创治疗甲状腺结节、腺瘤、囊肿。该项技术不开刀,仅需1毫米创口,10分钟即可消融结节,甚至小到几毫米的结节也可消融。10月11日周六国内权威专家王淑荣教授、张克伟教授在济联合会诊,亲自实施微创治疗。如果你想预约专家或咨询问题,可拨打电话:0531-58592660,15665752210。